

LA CONFERENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impreso de cinco líneas. Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
SEMANAL: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORJUAL. 15 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 20 Ptas. Trimestre.
VIAJEROS. 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Por menor, 20 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.248

Madrid.—Martes 2 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

EXPOSICION DE LIEJA

Impresiones y comentarios

(DE NUESTRO REDACTOR)

El cañón nos ha despertado esta mañana anunciando que la fecha memorable, tanto tiempo esperada, ha llegado por fin...

En el momento en que me dispongo a escribir estas líneas de prisa y corriendo, al cañón, con sus disparos, anuncia de nuevo que la Exposición ha sido solemnemente declarada abierta por S. A. R. monseñor el Príncipe Alberto, en nombre del Rey.

El pueblo belga adora a sus Príncipes. La lluvia, que con persistencia cruel nos castigaba desde ayer, desahucando los festejos y entorpeciendo los preparativos y últimos trabajos, no ha impedido a las gentes que se lanzaron a las calles para vitorear a sus futuros soberanos.

El ómnibus principesco es, sin duda alguna, simpático, y se comprende el entusiasmo con que la población le vitorea. De gran estatura, de ojos dulces y fisonomía inteligente, el Príncipe Alberto parece preocupado siempre; es serio, es formal, con seriedad impropia de su juventud. La Princesa Isabel es linda y gentil. Ambos esposos demuestran que su luna de miel continúa y que no han dejado de amarse como el primer día. Quizá es esta la causa de las simpatías que despiertan en cuantos los ven, pues nada como el amor de una pareja feliz para conquistar almas y corazones.

Si preguntais a cualquier habitante de Lieja por qué no ha venido el Rey, se encogerá de hombros. Si queréis que os diga qué prefiere más, que hayan venido los Príncipes o el Monarca, no vacilará en responderos que bien está el programado como se ha realizado.

La visita de los Príncipes ha sido breve, pues a las dos de la tarde llegaron y a las seis fueron despedidos en la estación de Guillemines.

La gente ha invadido todos los lugares de recreo, y en esta día de satisfacción, de fiesta nacional, la población entera ríe y se divierte. Sólo el sol ha brillado por su ausencia.

Las Sociedades corales reunidas entonces la valiente cantata de Teodoro Radoux y pasean por toda la ciudad sus ochocientas poderosas voces, lanzando al viento los versos sonoros de Julio Sauveure, que los gentes se saben ya de memoria.

«Peuples et Nations: salut à vos drapeaux. Salut à leurs couleurs dont les rayons luttent au grand soleil nouveau qui printemps qui renait avec des chants nouveaux!»

«Et vous, flamme ardentes, où se forge l'acier, mêlez vos voix gentes aux chansons des balliers!»

La Exposición es todo y sin embargo hoy no es día de hablar de la Exposición. El interés está en la ciudad, en las calles, en las plazas, en las fachadas de los edificios públicos, en la decoración de los jardines y los parques. Como chicos pequeños, hombres y mujeres, de telas blancas, de los jardines, de las estatuas, de los jardines. Paréntesis a contemplar el tráfico del Gran Teatro, la fachada de la Casa de Correos, el Ayuntamiento. Con infantil curiosidad, con devoradora impaciencia esperan que la noche tienda sus sombras para ver de pronto cómo se ilumina tanta flor, tanta luz, tanta guirnalda.

El interés hoy está en las calles. Quédate para mañana hablar de las máquinas, de los motores, de las soberbias edificaciones, de telas, de esculturas. Contemplen la desbordada alegría de las gentes que con impaciencia tan grande esperan desde hace largos meses que llegara este momento...

No hay tiempo de fijarse en detalles, ni de quejarse de los abusos, ni de protestar de las informalidades. Los tranvías van repletos de viajeros que se empujan, se aprietan, se pisan, se golpean... Los conductores paran donde quieren, obligados a que se apea la gente donde se les ocurre decir que no pueden seguir. En los hoteles, restaurantes, cafés y brasseries no hay mesas disponibles... La policía no parece por parte alguna... Es una verdadera orgía de contento en las gentes todas de la población...

Da pronto aparece un tranvía con un jetronero, que dice: «Exposición—Galería de Máquinas»... Después de esto, y cinco minutos más, todos en el consabido jetronero. El público, compuesto de extranjeros en su mayor parte, invade los coches, asaltándolos, y los tranvías se ponen en marcha, y en vez de conducir a los viajeros a la Exposición, los lleva al extremo opuesto de la ciudad.

«Protestar? Se reírán de vosotros... Para eso ha sido tan anhelosamente esperada esta fiesta. Para que los hoteles y comercios y Compañías hagan su agosto... Todo el mundo se ha prometido felices, y desde hace mucho tiempo las gentes han venido remitiendo la mejora de sus asuntos, la prosperidad de sus negocios, a esta fecha de la Exposición Universal, que por fin ha llegado, que para eso la desahucan...»

En vano el Comité ejecutivo de la Exposición ha sembrado y anuncia la ciudad, llamando la atención de los extranjeros para que no los exploten. Nadie hace caso del Comité ni de sus advertencias, que, por otra parte, son muy graciosas, pues os dicen que no debéis pagar en las casas de huéspedes—fijarse bien, en las casas de huéspedes—si más de 15 francos diarios. Y la autorización para que cobren 15 francos diarios, que hará el propietario del Hotel de Inglaterra el del Gran Hotel...

En medio de esta abundancia de fiestas y diversiones, adviértense en Lieja la falta de un espectáculo: el teatro. En efecto, los teatros importantes están cerrados. No hay espectáculos en las escenas del Real, del Ginnasio, del Théâtre de la Renaissance, del Théâtre de Wallon. Anoche precisamente terminó la temporada en el Circo Wulff, y el Teatro des Variétés no abre sus puertas hasta el día 15 de mayo, al mismo tiempo que las Arenas de Lieja.

Los placeres nocturnos redúcense, pues, a los cafés concert y a recorrer los restaurantes de última hora, donde os presentan una carta a la que solo pueden hacer honor Rothschild, Morgan o Carnegie, los cuales no están, que yo sepa, en Lieja.

Habrán indudablemente de moderarse un poco los buenos comerciantes e industriales de Lieja, si quieren que no se pierda, pues curso magnífico se comen el peligro de estar a las gentes y verse solos. No han de silumarse por este resultado primero, ni prometerse felices, porque el bolsillo castigado huye y no vuelve.

Sólo las Empresas de ferrocarriles han estado atentas a su negocio, y explotan su estado al viajero, invitándole a recorrer el Estado belga.

Por poco más de un luis facilitan un billete circular, en segunda clase, valiendo por ocho días, el cual da derecho a viajar por todas las líneas y en todos los trenes. Así pueden ser visitadas Bruselas, Gante,

Amberes, Mons, Namur, Brujas, Arlon, Hasselt, las Empresas, facilitando estos viajes, realiza un soberbio negocio.

Los forasteros todos caen sobre estos billetes como fieras, y como es requisito indispensable presentar una fotografía del que desea adquirir un billete, las galerías fotográficas de Lieja no descansan.

«Ocho días en ferrocarril por veinte francos... Como que hay quien hasta se ahorra la fonda, pues viaja de noche y duerme en el tren... ¡Es lo único barato!»

Pero he aquí que la noche llega y con la noche una explosión de luz. Las iluminaciones han sido preparadas con exquisito gusto, sobre todo las de los parques y jardines públicos, donde cada flor parece transparente y despedir brillantes reflejos...

Un jardín prolongado se escapa de todos los techos. Las gentes corren de una a otra calle, de una a otra plaza, mientras las músicas lanzan sus acordes...

Y a lo lejos, rodeando la ciudad como un manto luminoso, las altas chimeneas de fábricas y talleres arrojan potentes llamas: sus sinistros reflejos, mezclados con el humo, parecen formar gigantescas coronas de fuego con que el cielo premia el esfuerzo realizado por la ciencia y el trabajo unidos...

Como un eco, todavía a las altas horas de la noche, llegan hasta mis oídos los versos de Sauveure:

«Et vous, flamme ardentes, où se forge l'acier, mêlez vos voix gentes aux chansons des balliers!»

José Juan Galdonas.

REYES Y PRINCIPES

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

PARIS 30. El Rey de Inglaterra llegó a las nueve de la mañana.

En la estación le recibieron el embajador de su país, un representante de M. Loubet y M. Delcassé.

Al saltar Eduardo VII al andén, se escucharon gritos de viva el Rey!

Después de recibir los saludos de cuantos le esperaban, el Rey de Inglaterra montó en un carruaje, dirigiéndose al hotel Bristol, donde se hospedó.

A poco se dirigió a la iglesia anglicana de la rue Aguesseau, que se encontraba llena de una escogida concurrencia inglesa, y en ella asistió a los oficios divinos.

Después de salir del templo, recibió la visita del almirante Fournier, entregando a éste la gran cruz de la Victoria.

Luego fue a almorzar a casa de sus amigos personales M. y Mme. de Standish.

Ahora, dejando el incógnito que venía guardando, se dirige a visitar al Presidente Loubet en el Eliseo.

En todas partes, una multitud de curiosos, no obstante lo desahucado del día y de la lluvia, aguarda el paso del Rey de Inglaterra, y se descubre con respeto.

PARIS 30. La recepción a que me refiero en el despacho anterior tuvo lugar en el Eliseo a las tres de la tarde, y a petición del Rey Eduardo, revisó gran sencillez, sin salir del ceremonial acostumbrado.

A las cuatro de la tarde, el Presidente Loubet devolvió la visita en el hotel Bristol.

El banquete de esta noche en el Eliseo consta de 120 cubiertos, al mismo asisten los ministros, el Cuerpo diplomático, los altos funcionarios y cuantos desuellan en París por cualquier concepto.

El Rey de Inglaterra pasará el día de mañana en el más completo incógnito, y no hará ni recibirá visita alguna de carácter oficial.

PARIS 2. El Rey de Inglaterra ha cenado en la intimidad en el hotel Bristol.

Después fue a la Comedia Francesa, presenciando la representación de la comedia de Lavéda. El día de mañana, el presidente de la República.

El Rey Eduardo estará de regreso en Londres el jueves por la noche.

BADAJOS 30. Procedente de Sevilla, acaba de llegar la condesa de París, acompañada de su hija María Luisa.

Seguidamente tomaron el tren real, que las conducirá a Lisboa.

En la estación se encontraban muchos curiosos; pero ninguna autoridad.

BADAJOS 1.º. Anoche llegó a esta ciudad, procedente de Sevilla, el Rey Leopoldo de Bélgica.

Hoy ha salido en dirección a Salamanca.

BECERRADA ARISTOCRATICA

UNA COGIDA GRAVE

SEVILLA 1.º. Se ha celebrado una novillada en la que han lidiado jóvenes aristocráticos.

Al banderillar el cuarto becerro, el joven D. Celestino Navarro cayó al citar el toro se arrojó sobre él, alcanzándole por una pierna y rompiéndole la arteria femoral.

Fue conducido a la enfermería vieniendo gran cantidad de sangre.

En la enfermería la fueron administrados al joven Navarro los Santos Oleos.

Su estado es desesperado.

El espectáculo se suspendió, retirándose el público tristemente impresionado.

SEVILLA 2. En vista de que el joven herido había sufrido dos colapsos, se llevaron los oleos a la Plaza desde la parroquia del Sagrario.

Afortunadamente no hubo necesidad de administrar los Santos Oleos.

La cornada tiene 30 centímetros de extensión por 20 de profundidad.

Los médicos rivalizan en la cura de la misma, prodigándosele elogios por su prontitud y esmero.

El herido fue conducido en una camilla a su domicilio, al cual acuden las autoridades y muchas personas distinguidas, interesándose por su estado.

EL 1.º DE MAYO

LA FIESTA OBRERA

Los socialistas madrileños celebraron ayer la fiesta del 1.º de Mayo.

Por la mañana se reunieron en mitad de la calle de Reteleros.

Por la tarde, y a pesar de la inclemencia del tiempo, fueron muchas las familias obreras que fueron al campo, celebrando al aire libre la solemnidad conmemorativa.

No hubo tiempo de registrar el más pequeño desorden, y los socialistas dieron una vez más pruebas de su cordura y sensatez.

EN BADAJOZ

LÍO POLÍTICO

BADAJOS 1.º. Estamos en un período de agitación política local que es objeto de innumerables y sabrosos comentarios.

Contra todos los preceptos legales, la Diputación continúa sin constituirse. El gobernador, lejos de resolver el conflicto, como se esperaba, lo ha agravado, presidiendo una nueva sesión de la Diputación, en la que se ha producido el más formidable escándalo.

La autoridad citada negó la palabra a los diputados que la pedían sin apartarse del reglamento, y aun les amenazó con procesarlos.

Rechazó por sí una proposición incidental que la mayoría se dispuso a aprobar, y ni siquiera consintió que fuese discutida.

Se levantó un gran tumulto, que casi por completo ocupaba el salón, se unieron a las que formulaban casi todos los diputados.

En vano los campanilleros presidenciales intentaban sofocar el tumulto. Los diputados que no tomaban parte en la protesta mostrábanse como pesados de su actitud.

Cuando estaban más excitados los ánimos, el gobernador mandó que varios diputados se retiraran, sin más fundamento que el haberse negado a consentir lo que ocurría.

El escándalo, entonces, llegó a su límite.

En medio de aquel barullo levantóse el conservador D. Ricardo Gusado y presentó, entre una tempestad de aplausos, una proposición de censura al gobernador. Este se levantó bruscamente, dio por terminada la sesión y abandonó la sala.

Redondeaba una cosa semejante.

Catorce diputados provinciales en unión de los diputados a Cortes Sres. Tovar, Pacheco, marqués de Jerez, Fernández Blanco, y Barreiro, y de los senadores marqués de Lorenzana, Rianzuela y conde de Torre Fresno, telegrafaron al ministro de la Gobernación, al presidente del Consejo y a los Sres. Montero Rios, Maura y Morat, pidiendo la instrucción de un expediente, con objeto de que los diputados sean amparados y el atropello que han sufrido en sus derechos no quede impune.

Además, todos los firmantes del telegrama han marchado a Madrid con objeto de apoyar personalmente sus reclamaciones.

Se considera grave la situación creada y se cree imposible la continuación del señor Mediano al frente de esta provincia.

Peregrinación a Covadonga

Esperando a los peregrinos.

CANGAS DE ONIS 29. Mañana llegará a Covadonga una numerosa peregrinación, compuesta de fieles de todas las parroquias del concejo de Pola de Siero.

Esperase que vendrán muchísimos peregrinos, pues se distingue aquel concejo por su especial devoción a este histórico santuario.

Hacia Covadonga.

CANGAS DE ONIS 1.º. Como tenía anunciado, ayer a las cuatro de la tarde llegó a esta villa la peregrinación de Pola de Siero.

Compañonía el clero y feligreses de veintitres parroquias del citado concejo, formando un total de mil quinientos peregrinos.

En Arrións abandonaron los carruajes y marcharon a pie hacia el santuario, dando vivas delirantes a la religión y a la Virgen de Covadonga.

En todas las parroquias del tránsito replicaban las campanas.

El espectáculo era verdaderamente conmovedor.

En esta parroquia esperaban a los peregrinos el clero con cruz alzada, las Asociaciones de Hijos de María y del Corazón de Jesús, los niños del Catecismo con sus estandartes y banderas, y numeroso gentío de los pueblos comarcanos.

Los peregrinos atravesaron, formados, la población, que estaba en las calles.

Cantaban himnos a la Virgen, interrumpiéndolos con vivas delirantes.

El espectáculo era grandioso.

La carretera que conduce a Covadonga estaba cubierta de gente en una extensión de dos kilómetros.

Hasta aquí llegó la peregrinación sin incidente alguno.

En el Santuario.

COVADONGA 1.º. Una vez llegados los peregrinos, organizaron de nuevo la procesión, que estaba en las calles.

Recibidos en el templo por el sacerdote del Santuario y los hijos de la bienaventura desde el púlpito un canónigo.

EN INGLATERRA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 1.º. La visita del Rey Eduardo a París ha causado en toda Inglaterra gran satisfacción.

Los periódicos se felicitan de que la alianza con Francia se estreche de tal modo.

Todos se muestran satisfechos de que, en su tournée por el Mediterráneo, el Monarca británico haya logrado evitar el encuentro con el Kaiser.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 30. Telegrafían de Lausanne dando cuenta de haberse sentido violentas sacudidas de tierra.

Por fortuna no ha habido desgracia alguna que lamentar.

PARIS 1.º. Dicen de Berlín que el Gobierno, desahucando de lograr la pacificación de los heroseros, ha dado orden al jefe que manda la expedición últimamente organizada contra estos, de procurar conseguir con los mismos un arreglo honroso por medio de negociaciones, que comenzarán en breve.

La opinión alemana ha recibido con gran júbilo esta noticia, pues estaba cansada de la estéril campaña emprendida en África.

PARIS 2. La fiesta de 1.º de Mayo ha carecido este año en absoluto de importancia en París, limitándose a la celebración de varios mítines.

En todos los talleres y fábricas se ha trabajado normalmente.

PARIS 2. Corres el rumor de que el ministro inglés Mr. Lansdowne vendrá a París en fecha próxima.

Asimismo se asegura que M. Loubet será invitado a las regatas que han de celebrarse en Cowes, pasando después revista a las escuadras francesa e inglesa, en compañía del Rey Eduardo.

PARIS 2. Desde Bruselas comunican que las manifestaciones efectuadas ayer no han ofrecido incidente alguno.

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia.

Nombrando canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Teruel a D. Pascual Abad Civera.

Idem id. de la de Canarias a D. Manuel Díaz Caneja.

Idem ministro supernumerario del Tribunal Metropolitano de las Ordenes Militares a D. José de Utrilla-Figueroa y Heredia.

Idem, en comisión, para la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Madrid a D. Joaquín Vidal Gomez.

Comutando por la inmediata de cada una de las regatas, y accesorias correspondientes, la pena de muerte que la Audiencia de Cádiz impuso a Antonio Vega Romero.

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

ROMA 30. Telegrafían de Venecia que el ministro austriaco Goulochowsky, llegó ayer, a las diez de la mañana, acompañado de su secretario.

Le recibieron en la estación el secretario de M. Tittoni, y el embajador y el viceconsul austriacos.

Goulochowsky visitó a Tittoni a las dos de la tarde, devolviéndole esta la visita a las cinco.

Antes de partir de Viena el ministro austriaco, fue llamado a particular audiencia por el Emperador, y recibió una larga visita del embaajador de Austria.

Esta noche, Tittoni dará en su honor una comida, y en ella, tanto Goulochowsky, como su anfitrión, pronunciarán brindis en nombre de sus soberanos respectivos.

ROMA 30. Dicen de Venecia que la entrevista celebrada entre el ministro austriaco Goulochowsky y M. Tittoni, duró cuarenta y cinco minutos.

Un diario matutino asegura que dicha entrevista estaba decidida desde hace tres meses.

El Giornale de Italia afirma que dicha conferencia no es más que el complemento de la celebrada anteriormente en Abazia.

Para recaudar donativos destinados a la realización de la última de tan plausibles ideas, la Junta de Fomento ha dirigido una circular a la aristocracia y comercio madrileño, demandando de los esfuerzos de todos, ayuda eficaz y perseverante.

Desearnos a la Junta de Fomento del barrio de Doña Carlota el mayor éxito en su noble empresa.

LO DE RUSIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARO GENERAL.

PARIS 30. Un despacho de Varsovia da cuenta de un nuevo manifiesto que acaba de dar a la publicidad el partido socialista polaco.

En este documento se invita a los obreros al paro general el día 1.º de mayo.

En el Cáucaso.

PARIS 30. Un despacho de Odesa, con referencia a informes oficiales, dice que en las provincias del Cáucaso siguen siendo frecuentes los desórdenes en el campo.

Los aldeanos han llegado varias veces a las masas con la policía.

De estos encuentros han resultado muchos heridos y muertos.

La agitación en el Cáucaso va haciéndose cada vez mayor.

La Pasqua rusa.

PARIS 30. Un despacho de San Petersburgo comunica que las vacaciones de la Pasqua rusa se observan en todas partes escrupulosamente, sin más excepción que en el mundo político, donde sigue latente la agitación.

Moscú es el centro de lucha de los partidos, que ahora no están en juego sus mayores actividades con verdadera fiebre.

Las personalidades más importantes de la vieja capital rusa y los comerciantes de mayor influencia celebran frecuentes reuniones, en todas las cuales imponen su criterio los partidarios de la Constitución.

PARIS 30. Un despacho expedido en San Petersburgo a las doce menos cuarto esta mañana dice que, a pesar de los temores que tenían todos los habitantes de la capital rusa, el día de la Pasqua ha comenzado tranquilo.

El sol, que brillaba con espléndida luz, inundaba las calles desiertas.

A pesar de esta aparente tranquilidad, los soldados se hallan en los patios de los cuarteles, dispuestos para salir a la calle a la primera señal.

Las procesiones de esta madrugada se celebraron sin incidente alguno.

La Prensa rusa se expresa estos días en tonos optimistas.

El Czar ha indultado a los oficiales que estaban sentenciados a consecuencia del supuesto atentado con ocasión de la última bendición de las aguas del Neva.

PARIS 30. Un despacho de San Petersburgo dice que toda la ciudad se ocupaba en los preparativos de la Pasqua rusa.

Añadido el mismo telegrama que todo hace creer que las fiestas de la Pasqua rusa no se verán turbadas por ningún desorden.

Disturbios sangrientos.

PARIS 30. Telegrafían de Odesa dando cuenta de sangrientos disturbios entre los médicos y los cosacos, con ocasión del mitin celebrado por la Sociedad de primeros socorros a los heridos.

Ocho cosacos fueron acorralados por los revoltosos a garrotazo limpio.

Entre los concurrentes al mitin resultaron dos muertos y siete heridos.

Calma trágica.

PARIS 30. El correspondiente de L'Echo de Paris en San Petersburgo dirige a su periódico un telegrama que refleja claramente el desmayo que se ha apoderado del alma rusa.

Dice el correspondiente que a juzgar por la animación reinante en las calles y por la alegría que revela el pueblo, nadie creería que Rusia se halla sosteniendo una guerra terrible.

Los heridos, que son muchos, y los convalescentes, que no son menos, circulan por las calles, sin embargo, como vivo testimonio de los grandes desastres de los rusos en la Mandchuria.

El ministro de Marina.

PARIS 30. Telegrafían de San Petersburgo dando cuenta de que el ministro de Marina, vicelmirante Avellan, ha sido nombrado almirante.

La Prensa comenta muy diversamente este nombramiento.

Disturbios en Polonia.

PARIS 30. Un despacho de San Petersburgo da cuenta de nuevos desórdenes ocurridos en Polonia.

En las calles de Czestochan se ha producido una violenta colisión entre las tropas y los huelguistas.

Fue un tornada terrible y sangriento. El número de heridos es considerable.

El Shah de Persia.

PARIS 30. El Shah de Persia llegará a la frontera de Rusia el día 4 del próximo mes de junio.

Marchará inmediatamente a Contrexeville.

Nuevas colisiones.

PARIS 2. En Varsovia han ocurrido nuevas colisiones entre los obreros y la tropa. Los manifestantes arrojaron bombas de mano contra los cosacos causando varios muertos.

La tropa hizo fuego, causando a su vez infinitos muertos y heridos.

El

mas matanzas efectuadas por los cosacos, lejos de calmar la excitación de los obreros, y obligarles a deponer su actitud, ha llevado á éstos al paroxismo de la rabia.

Se temen nuevas colisiones y desórdenes que causen más efusión de sangre. Destacamientos de soldados recorren la ciudad, prontos á hacer fuego sobre los manifestantes.

El terror ha llegado á su período aligido. Se calcula que en los últimos choques ocurridos entre las tropas y el pueblo, hay que lamentar más de 150 víctimas.

Más matanzas.—Mujeres y niños fusilados por la espalda. Londres 2. El Daily Express publica un sensacional relato sobre los últimos sucesos ocurridos en Varsovia.

Los obreros se defendían desesperadamente á tiros y pedradas, así como las mujeres y niños que con ellos iban.

La lucha fue enardecida, resistiendo los cosacos la ата de la infantería que acudió, haciendo fuego.

Cayeron, á consecuencia de las descargas, numerosas mujeres y niños, casi todos heridos en la espalda.

Dispersados los manifestantes sobrevinieron varias ambulancias, que rápidamente, como arte de encantamiento, hicieron desaparecer á los muertos y heridos que obstruían las calles.

EL GOBIERNO Y LOS REPUBLICANOS

La contestación que da el gobierno al Mensaje-protesta de los republicanos, fué aprobada en el Consejo de ministros de ayer tarde y está redactada en los siguientes términos.

Excmos. Sres. D. Nicolás Salmerón, don Gámez de Azcarate y demás senadores y diputados que firman la comunicación de 29 del presente mes:

Al reconocer VV. EE. aunque en términos cuya injusticia es notoria, que la conducta del Gobierno tan insolita como erróneamente juzgada por las oposiciones á quienes concierne, sin distinguir sus móviles, una parte de la protesta de los señores senadores y diputados en infracción de textos legales cuyo estricto cumplimiento pueda señalarse y pedirse; constan al sentido que dieron á su protesta otras agrupaciones políticas no vacilando en atribuirnos imaginarios olvidos y desvíos de la ley fundamental del Estado.

Más no sólo la letra de esa ley, la primera de todas en el orden político, sino su espíritu y las prácticas más severas en su aplicación obtienen del Gobierno cumplido respeto y observancia sincera y leal. Cuando ha hecho es reivindicar con la integridad de la prerrogativa regia, establecida por el art. 32 de la Constitución de la Monarquía, el derecho y el deber de cumplir su programa que es de la mayoría de ambas Cámaras, entorpeciendo y dilatación en su ejecución por esta actitud sin precedentes en la historia de las Cortes que no ha cesado de estorbar la acción del Gobierno y la discusión y aprobación de los proyectos de ley de más vital interés para el bien público, y da al presente á tal proceder la nueva forma, en parte desvirtuada, y en parte anunciada por las declaraciones á que tengo el honor de dar respuesta. A ellas, y á la conducta que proclaman por el caso, se refiere la doctrina que en el Mensaje se pretende fundar, según la cual obliga tanto como el respeto á la Constitución y á los reglamentos de las Cámaras el debido á las prácticas que hacen viables sus preceptos.

En vano para el abuso de ellos, profesado como sistema de oposición, se acumulan pretextos dando crédito á fabulas interesadas que á diario intentan hacer circular como verdades los mismos que las forjan. Algunas de ellas da inmerecido albergue en sus primeros párrafos el documento que VV. EE. me dirigen. Dejo aparte, por estimarla impropia del objeto de este debate y de la representación de las personas que lo sostienen, cierta imagen que en discusión adecuada tendría aplicación justa á alguna época ya lejana, en la cual se presenciase el espectáculo de sucesos que las reformas constitucionales y muchas más crisis en menos de once meses. No puedo, con todo, omitir algunas rectificaciones de patentes errores, de hecho, que VV. EE. alegan sin intentar siquiera su demostración.

Ya acerca de la utilidad de tales debates no será tan unánime el juicio de la opinión pública como lo es aquella creencia y en lo que las afirmaciones ó supuestos de esta singularísima campaña no pueden contar ni aun con la consideración seria de los señores senadores y diputados que en el Mensaje personal envuelto por VV. EE. mismos en apreciaciones contradictorias y en ironías festivas que, si de una parte parecen encerrar la vana intención de desconocer ó poner en duda grandes realidades salvadoras y definitivas é incommovibles conquistas de la paz pública y del derecho constitucional en nuestra patria, de otra revelan claramente la escasa fe con que se pretende deslizar esa quimera como nuevo tópico de la oposición á todo trance.

Paso ya á examinar el verdadero fondo del escrito con cuya comunicación se han servido VV. EE. honrarne. Quisiese en él demostrar que el Gobierno infringe la ley de 28 de noviembre de 1899, no presentando el proyecto de Presupuestos generales del Estado para 1900. A la dilatada serie de conjeturas que semejan juicio tiene por base, opondré la relación exacta de hechos y textos que irrefragablemente lo destruyen.

Es verdad que en 28 de octubre de 1899 tuve en honor de someter al Parlamento como ministro de Hacienda un proyecto de ley estableciendo el año natural para el servicio económico del Estado, cuyo artículo 4.º dice textualmente: «Antes que termine el mes de mayo de cada año presentará el ministro de Hacienda á las Cortes el proyecto de Presupuestos generales para el año siguiente.»

El Congreso de los Diputados aprobó esa parte del proyecto en esta otra forma: «Antes que termine el mes de mayo de cada año presentará el ministro de Hacienda á las Cortes el proyecto de Presupuestos generales para el año siguiente.»

Tres señores senadores sostuvieron al discutir la ley en aquella Cámara que así concebido el precepto imponía una limitación á la prerrogativa atribuida al Rey por el artículo 32 de la Constitución. Manifiesto, por mi parte, que el proyecto en su espíritu y en su letra no contenía trabajo alguno que no resultase de la ley de cada año, suspendiendo las sesiones y disolver las Cortes, que no fuese la de reunir las y presentarles el proyecto de presupuesto todos los años, única admitida por la ley fundamental del Estado; pero ante la diversa inteligencia que por personas de la mayor autoridad se daba al texto discutido, pronuncié en el Senado las siguientes palabras, contestando al señor duque de Tetián: «Lo que yo he dicho, S. E. exactísimo: aquí no ha habido debate de doctrina; no ha habido siquiera interpretaciones distintas de ningún precepto constitucional; de lo que ha habido interpretaciones distintas ha sido del texto del artículo sometido á debate. Y aunque para mí está claro, basta que «haya habido esas interpretaciones para que yo acepto con el mayor gusto una modificación de dicho artículo que implique la afirmación de la doctrina que he expuesto, que es la que el señor duque de Tetián me expone. Sólo falta ponerme de acuerdo respecto de la forma en que ha de quedar redactado el inciso.»

Los trabajos consagrados á este objeto por la Comisión del Senado, por la Comisión mixta de ambos Cuerpos Legislativos y por el Gobierno, hubieron naturalmente de terminarse á mediados del artículo en términos que dejasen sin duda posible la prerrogativa de la Corona á salvo de toda limitación de la facultad de convocar, suspender y cerrar las sesiones, así como de disolver simultánea ó separadamente la parte electiva del Senado y el Congreso de los Diputados, que no fuera la única que la Constitución establece de reunir las Cortes y presentar los presupuestos á las Cortes. Tales habían sido la doctrina y el propósito constantemente expuesto por mí, de acuerdo con los señores senadores del partido liberal-conservador que habían intervenido en el debate.

He aquí el nuevo texto que aprobó el Senado: «Artículo 4.º. Antes del 1.º de mayo de cada año, si las Cortes estuviesen reunidas, y en caso de no estarlo, al día siguiente de la reunión de las Cortes, el ministro de Hacienda presentará al Congreso de los Diputados el proyecto de Presupuestos generales para el año siguiente, si las Cortes estuviesen abiertas, y al Congreso de los Diputados el proyecto de Presupuestos definitivos.»

«En el caso de no estarlo, le presentará en la primera sesión que, después de la expresada fecha, celebre dicho Cuerpo Colegiado en la plenitud de sus facultades legislativas, y con arreglo á lo dispuesto en el Reglamento de la Constitución de la Monarquía.»

Solo estando las Cortes abiertas y constituido definitivamente el Congreso, se designa al Rey en su ejercicio, celebrando sesiones, es obligatorio, según la ley cuya elaboración he expuesto, presentar el proyecto de presupuestos generales del Estado antes del día 1.º de mayo.

Tal ha sido, sin protesta ni observación de nadie, la práctica constantemente seguida. En el año de 1900, primero posterior á la promulgación de la ley, las Cortes el día 1.º de mayo; pero no estaban abiertas, es decir, no celebraban sesiones, las cuales habían sido suspendidas en 3 de abril, y el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1901 fué presentado el 22 de noviembre.

transcendental labor que es como el título que ha de presentarse á sus sesiones. Pocas y muy sobrias palabras toca al Gobierno escribir frente á las últimas que VV. EE. han escrito. Nación, Parlamento y Rey son grandes poderes cuya obra común es el bien público, y será, si no se perturba, la reconstitución, el progreso y el engrandecimiento de la Patria. Inseparable el Rey del Parlamento, lo son ambas instituciones de la Nación constitucionalmente organizada y regida. Del cuarto factor que invocan VV. EE. para encontrar sin duda, ovidio á sus amigos de que estaba lloso, para que le desajen montar.

Salto de nuevo con tanto brío y limpieza, que mereció una gran ovación, siendo la altura de la barra un metro 90. En esta altura, el caballo Frontero saltó admirablemente, premiándole el público con grandes aplausos.

En dos horas y media recorrió el marqués de Martorell el año pasado los 70 kilómetros. Veremos si hay quien le mejore. El H. de los B.

DE AMERICA POR TELEGRAMA

PARIS 20. Un despacho de Nueva York da cuenta de un importante descubrimiento astronómico. El descubrimiento se debe al sabio profesor Pikerling, que pertenece á la Universidad de Harvard y goza de gran prestigio por sus otras muchas investigaciones científicas.

Pikerling ha encontrado el décimo satélite del planeta Saturno. Hace su revolución en un período de veintidós días. PARIS 1.º. Cablegramas de Nueva York notician que Cabeza de Greenville (Carolina del Sur) ha ocurrido un tremendo choque de trenes.

A consecuencia de la catástrofe hay todavía 10 muertos y numerosos heridos. No se tienen más detalles del siniestro. PARIS 2. Cablegramas de Washington comunican que en dicha capital circula el rumor de haber estallado una formidable revolución en Guatemala. Dicese que el Presidente de la República ha sido asesinado por los insurrectos. No se tienen noticias que desmientan ó confirmen estos sensacionales rumores.

IMPUDENCIA TEMERARIA UNA JOVEN MUERTA A las once de la noche de ayer se desarrolló en una tienda de comestibles establecida en la calle de López de Hoyos, núm. 3, un dolorosísimo suceso.

Hallábase en la trastienda, sentados alrededor de una camilla, José Pascual Alave, chauffeur, de treinta y cuatro años, un amigo suyo llamado Juan Oca, una preciosa muchacha hija de los dueños del establecimiento llamada Josefa García Ramírez y una hija de ésta llamada Teresa Ramírez.

José Pascual se entretenía en examinar una pistola Mauser, enseñándola á su amigo. Advertióle Teresa Ramirez el peligro de que el arma se disparase, pero el chauffeur procuró tranquilizarla y para mayor seguridad sacó el depósito de cápsulas, sin advertir que en el disparador quedaba una cápsula.

Apretó el gatillo y el proyectil salió, con tan desgraciada fortuna, que hirió mortalmente á la infeliz Josefa. La muerte fué instantánea, y el médico que á toda prisa llamaron no pudo hacer más que certificar la defunción.

En el Ayuntamiento. Desde las nueve de esta mañana la Casa Consistorial comenzó á ser ocupada por multitud de personalidades que fueron invitadas para asistir á las exequias que se celebrarán en memoria de las heroicas víctimas de los Dos de Mayo de 1808.

Poco antes de las diez de la mañana se organizó la comitiva para trasladarse al mencionado templo. El orden de la comitiva era el siguiente: Piquete de la Guardia Civil de caballería, asilados del establecimiento de San Mateo, diño con bandera y música, ídem del Hospital, colegios de San Ildefonso, Cuerpo de Invalidos, familias de las víctimas de la memorable jornada de los Dos de Mayo, alcaldes de barrio, Comisiones numerosas de toda la guarnición de Madrid, maceros de la Diputación Provincial con magníficas dalmáticas y seguidamente el Presidente de la Diputación marqués de San Román y otros diputados provinciales los Sres. Corchón, Buenda, Mesa de la Peña, Diaz Guillot, Moreno Benito, Montoya y el secretario general Sr. Vialís (D. Simón); seguidamente marchaban los maceros del Ayuntamiento y después el Ayuntamiento en pleno, y por último la presidencia, compuesta del alcalde presidente, señor conde de Melchor, acompañado del capitán general y el comandante general de Artillería, cerrando la comitiva escolta de la misma arma y después guardias municipales de caballería perfectamente uniformados.

La comitiva pasó por las calles Mayor, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo. Todos los balcones de la carrera estaban enmarcados con vistosas colgaduras, excepto los de la calle Mayor, omisión que ha extrañado á todos cuantos á la ceremonia han concurrido.

En la Catedral. La función ha resultado grandiosa y el recogimiento absoluto. A poca distancia de la capilla mayor se alzaba severo túmulo, sobre el que destacábanse las urnas cinerarias dedicadas á los inmortales Daoiz y Velarde. Alrededor del túmulo lucían multitud de blandones.

La oración fúnebre, que fué notable, la pronunció el distinguido orador Sr. López Anaya, que con exquisito tino y siempre respetuosamente al capitán general y al comandante general de Artillería, cerrando la comitiva escolta de la misma arma y después guardias municipales de caballería perfectamente uniformados.

Con el mismo orden con que la comitiva llegó á la catedral volvió á ponerse en marcha hacia el Prado, en que se levanta el Obelisco que recuerda la gloriosa jornada, y en cuyo lugar yacen enterrados los héroes que sellaron con su sangre la independencia de la patria.

El Prado hallábase totalmente invadido por apañada multitud. Cuando el cortejo llegó al Obelisco, el Cabildo de curas párrocos se incorporó á la comitiva, y después de cantarse solemnemente, comenzando el desfile de tropas, que se celebró con todo acierto y precisión.

En las Maravillas. La Orden española y humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de mayo de 1808 celebró por la mañana en la iglesia de las Maravillas (hoy parroquia de Santos Justo y Pastor) solemnisima misa de Requiem, pronunciando hermosa oración fúnebre el coadjutor primero de la parroquia, D. Cipriano Nieves Milagro.

El templo hallábase severa y rídicamente adornado, destacándose el magnífico monumento que desde hace algunos años se viene colocando en la capilla mayor.

En Monteleón. Desde las nueve de la mañana se celebraron misas en el altar provisional colocado en la calle de Ruiz y en el terreno que ocupó el Antiguo Parque de Artillería. La concurrencia de fieles y entusiastas de nuestras glorias ha sido extraordinaria.

DOS DE MAYO FUNCIONES CIVICORRELIGIOSAS En el Ayuntamiento. Desde las nueve de esta mañana la Casa Consistorial comenzó á ser ocupada por multitud de personalidades que fueron invitadas para asistir á las exequias que se celebrarán en memoria de las heroicas víctimas de los Dos de Mayo de 1808.

Poco antes de las diez de la mañana se organizó la comitiva para trasladarse al mencionado templo. El orden de la comitiva era el siguiente: Piquete de la Guardia Civil de caballería, asilados del establecimiento de San Mateo, diño con bandera y música, ídem del Hospital, colegios de San Ildefonso, Cuerpo de Invalidos, familias de las víctimas de la memorable jornada de los Dos de Mayo, alcaldes de barrio, Comisiones numerosas de toda la guarnición de Madrid, maceros de la Diputación Provincial con magníficas dalmáticas y seguidamente el Presidente de la Diputación marqués de San Román y otros diputados provinciales los Sres. Corchón, Buenda, Mesa de la Peña, Diaz Guillot, Moreno Benito, Montoya y el secretario general Sr. Vialís (D. Simón); seguidamente marchaban los maceros del Ayuntamiento y después el Ayuntamiento en pleno, y por último la presidencia, compuesta del alcalde presidente, señor conde de Melchor, acompañado del capitán general y el comandante general de Artillería, cerrando la comitiva escolta de la misma arma y después guardias municipales de caballería perfectamente uniformados.

La comitiva pasó por las calles Mayor, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo. Todos los balcones de la carrera estaban enmarcados con vistosas colgaduras, excepto los de la calle Mayor, omisión que ha extrañado á todos cuantos á la ceremonia han concurrido.

En la Catedral. La función ha resultado grandiosa y el recogimiento absoluto. A poca distancia de la capilla mayor se alzaba severo túmulo, sobre el que destacábanse las urnas cinerarias dedicadas á los inmortales Daoiz y Velarde. Alrededor del túmulo lucían multitud de blandones.

La oración fúnebre, que fué notable, la pronunció el distinguido orador Sr. López Anaya, que con exquisito tino y siempre respetuosamente al capitán general y al comandante general de Artillería, cerrando la comitiva escolta de la misma arma y después guardias municipales de caballería perfectamente uniformados.

Con el mismo orden con que la comitiva llegó á la catedral volvió á ponerse en marcha hacia el Prado, en que se levanta el Obelisco que recuerda la gloriosa jornada, y en cuyo lugar yacen enterrados los héroes que sellaron con su sangre la independencia de la patria.

El Prado hallábase totalmente invadido por apañada multitud. Cuando el cortejo llegó al Obelisco, el Cabildo de curas párrocos se incorporó á la comitiva, y después de cantarse solemnemente, comenzando el desfile de tropas, que se celebró con todo acierto y precisión.

En las Maravillas. La Orden española y humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de mayo de 1808 celebró por la mañana en la iglesia de las Maravillas (hoy parroquia de Santos Justo y Pastor) solemnisima misa de Requiem, pronunciando hermosa oración fúnebre el coadjutor primero de la parroquia, D. Cipriano Nieves Milagro.

El templo hallábase severa y rídicamente adornado, destacándose el magnífico monumento que desde hace algunos años se viene colocando en la capilla mayor.

En Monteleón. Desde las nueve de la mañana se celebraron misas en el altar provisional colocado en la calle de Ruiz y en el terreno que ocupó el Antiguo Parque de Artillería. La concurrencia de fieles y entusiastas de nuestras glorias ha sido extraordinaria.

mereció mención especial, la distinguida señora de D. Romualdo García, que abonó 500 francos para cubrir los gastos de la representación. El domingo por la mañana se verificó una poutie de esalto á espada en la terraza del Casino Bellevue, en la que tomaron parte los socios del Circulo de Esguima.

Ganó el primer premio M. Bouland, hijo del director del Casino, y el 2.º Ceró D. César Pérez de Guzmán. Ha salido para Madrid D. Mariano Q. de las Cortinas, sobrino del marqués de Paradas. Anoche se verificó en el teatro del Casino Municipal el anunciado concierto á beneficio de las víctimas de la catástrofe del Depósito de aguas de Madrid.

Aunque se ha marchado ya mucha gente, buena parte de las localidades de la linda sala está ocupada, figurando entre los asistentes toda la colonia madrileña. La bella marquesa de Bolaños había invitado en su palco á madame Patenotre, á la princesa Kotschubey y á la marquesa de Guadalupe; en otros palcos velase la condesa de Baquer de Retamosa y la duquesa de la Torre, madame de Cartassac (née Tamames) y madame Jean Léglise (née Candamo), la señora de Diosdado y su hija, señor y señora de Améaga, duquesa de Baena, nuestro simpático cónsul en Bayona, Sr. Gusspar, y su distinguida esposa, señores de García y Heeren, marqués de Paradas, conde de Santo venia, señores Sedano y Las Cortinas, y algunos más que sentimos no recordar.

También ocupaban localidades de preferencia algunos de los comerciantes cuyos parroquianos son principalmente españoles, los cuales quisieron dar una prueba de afecto é interés á nuestro país. El concierto resultó muy ameno, tomando parte en él muy buenos artistas. Entre ellos figuraba una señorita muy joven y linda, madame de la Torre, hija del director del Casino, que cantaba por primera vez en público y lució una bonita y bien timbrada voz en dos romanzas de Nicolo y Deltibes; M. Oyarzun fué muy aplaudido en las piezas de su gracioso repertorio, así como los demás artistas y la orquesta, que al final de la primera parte tocó la Marcha Real, que el público escuchó de pie.

El escenario estaba arreglado con mucho gusto, alternando la bandera francesa con la española. La fiesta resultó muy bonita, y felicitamos muy sinceramente á los iniciadores y organizadores, que pusieron tan noble empeño en alcanzar un éxito artístico y financiero, cuyo importe aumentará la cifra de los donativos. Madridizy.

HUELGA DE PANADEROS

El Juzgado especial. A las diez de la mañana de hoy se ha constituido en la Cárcel Modelo el Juzgado especial, compuesto por juez del distrito del Centro D. Pedro Escobar y el escribano señor Alonso Fadrique. Procedieron á recibir declaración á los 12 individuos allí detenidos, los cuales negaron haber realizado coacción alguna para impedir que sus compañeros trabajaran. Afirmaron también los panaderos que ninguna intervención directa habían tenido en la declaración de la huelga.

Procesados. A pesar de las exculpaciones que respecto á su conducta hicieron los detenidos, parece que el juez especial decretó el procesamiento de los 12 panaderos, ratificando su prisión. Inmediatamente procedió el Juzgado á recibir las indagatorias á los detenidos. Otros trabajos. Parece que, como consecuencia de las manifestaciones hechas por los panaderos procesados, el juez especial Sr. Escobar, ha dado órdenes reservadas á la policía con objeto de que practique nuevas detenciones. Según nuestras referencias, es posible que, caso de confirmarse los rumores que corren respecto al asunto, sean muchas las detenciones y de bastante importancia, cayendo así en poder de la justicia todos los culpables de la huelga actual.

También parece haber quedado evidenciada en las diligencias hechas por el Juzgado la inteligencia en que están ban los obreros panaderos de Madrid con los de varios pueblos de la provincia. Por la mañana. Durante la mañana de hoy se ha estado gran tranquilidad en Madrid, pues la venta del pan se ha hecho con el mayor orden. Las guardias han prestado servicio en las puertas de las tahonas y panaderías, manteniendo el orden. El público ha comprado más pan del que necesitaba para sus necesidades, con objeto de prevenirse por si continúa la huelga.

Facilitando obreros. El Ayuntamiento sigue facilitando á los tahoneros el personal que solicitan para elaborar el pan. Con los obreros facilitados por el Municipio y algunos huelguistas que han aceptado el trabajo, la fabricación es suficiente y se hace en condiciones casi normales. Rechazando á los militares. La mayoría de los dueños de las tahonas á quienes se les han estado obrando militares, los han rechazado, diciendo que, de no ser pasados, se arreglarán como puedan, con el personal que tienen. Vuelven al trabajo. Casi todos los huelguistas que trabajaban en la tahona de la calle del Tripete, número 11, han reanudado sus tareas. De las 17 tahonas que existen en el distrito de Buenavista trabajan ocho, y en ellas se han presentado algunos huelguistas. Panadero herido. En la Casa de Socorro de la Latina fué auxiliado esta madrugada un panadero llamado Ramón Raposo Simón, el cual, trasladado en una tahona de la calle de San Bartolomé, núm. 5, fué cogido por una máquina, produciéndole varias heridas en la mano izquierda. Autorización negada. El gobernador ha negado á los huelguistas la autorización para celebrar un mitin esta noche. Les dijo que no autorizaría más reunión que la que convocaran para dar por terminada la huelga, su admitir condición alguna. Pan á Madrid. Por la estación del Norte han llegado esta mañana á Madrid: de A. via, 2.000 kilos de Valladolid, 4.45; de Segovia, 300, y de El Escorial, 300, formando un total de 3.245 kilos. Recorriendo tahonas. El inspector de Vigilancia, Sr. Martín, ha recorrido, durante la mañana, casi todas las tahonas de Madrid, aconsejando á los obreros que trabajan que sigan á sus compañeros que reanuden sus tareas. La impresión que de dicha visita ha sacado el Sr. Martín es que esta noche quedará terminada la huelga. ¿Solución del conflicto? El mencionado funcionario conferenció en el Centro de Sociedades obreras, con varias Comisiones de trabajadores, requiriéndoles también para que interpusieran su influencia con los huelguistas, á fin de que éstos depongan su actitud. Parece que las Comisiones mostraron deseos de que termine el conflicto. ¿Habrá mitin? A última hora de la mañana llegó á noticias del gobernador que los huelguistas tendían á celebrar el mitin, á fin de dar por terminada la huelga. El conde de San Luis manifestó que si cuanto comparara la exactitud de la reunión, conflicto habría de resolverse en la reunión autorizada así. Por consiguiente, es probable que se celebre.

RUSIA Y JAPON

INTERVIU CON HAYASHI Londres 30. El embajador del Japón, el vizconde Hayashi, ha declarado, en una entrevista celebrada con un periodista, que tiene plena confianza en que el Gobierno de la República Francesa hará que sea estrictamente respetada la neutralidad.

CARBONEROS RUSOS Londres 30. Un despacho de Singapur dice que la presencia de seis carboneros rusos en Batavia, es un indicio seguro de las intenciones del almirante Nebogoff y de la ruta que se propone seguir.

COMBATE INMINENTE Londres 30. Telegrafan de Tokio que es unánime en los centros oficiales la creencia de que pronto se efectuará un encuentro general sobre la línea de Chang-chou á Kirin. Según todas las predicciones, este combate no podrá retrasarse más allá del 15 ó 20 de este mes.

EN PORT-DAYAT Paris 2. Comunican de Saigón que la escuadra rusa se halla actualmente estacionada en Port-Dayat, á 40 millas al Norte de Camranh, fuera de las aguas jurisdiccionales.

LA NEUTRALIDAD FRANCESA Paris 2. La división naval francesa de Cochinchina ha sido inmovilizada, con objeto de asegurar la neutralidad en las aguas francesas. SOBRE VLADIVOSTOK Paris 2. Los últimos telegramas del general Lievitche, parecen descartar la hipótesis de un movimiento de los japoneses contra Vladivostok. Según se cree, esta población será atacada por tierra por el Norte de Corea. Sigue se sin noticias oficiales de Rodzjevsky.

LA QUINTA ESCUADRA Paris 2. Despachos de Petersburgo anuncian que se activan los preparativos para enviar al Extremo Oriente la quinta escuadra.

UN TIFON Paris 2. Un despacho de Hong-Kong comunica que un terrible tifón se ha formado en el mar de la China, entre las islas Parrels y Luzón. Dicho tifón, que ya ha hecho naufragar varios buques de vela, avanza rápidamente siguiendo la costa de Annam. Se teme que si la flota de Rodzjevsky no ha abandonado los parajes que recorriera hace días, sea destruida por el tifón, el cual lleva una fuerza tremenda. Blasco.

También hizo un espléndido donativo que

For the tarde.

No ha ocurrido incidente alguno de importancia. Los obreros han ido presentándose poco a poco en algunas faenas.

Confidencia con los obreros.

El inspector Sr. Marin, en conferencia nuevamente esta tarde con los obreros, conviniendo con dicho funcionario en que esta noche terminaría el conflicto.

Solución de la huelga.

Como el aludido funcionario las preguntas cuándo pensaban tomar el acuerdo, los obreros contestaron que en el mitin.

Autorización concedida.

Comunicó el Sr. Marin al gobernador lo que pensaban los obreros, y dicha autoridad les concedió permiso para celebrar el mitin, siempre que fuera según se le decía, esto es, para terminar la huelga.

Visita al alcalde.

El abogado de una de las Sociedades de panaderos visitó esta tarde al alcalde, con objeto de tratar de la terminación de la huelga.

MODAS

No tratamos de dar a conocer casa tan entusiastamente conocida como «La Villa de Madrid, Atocha, 67. Nos limitaremos a avisar a toda la clientela de los Sres. Salvador y López, que acaba de llegar recientemente una colección cumplidísima de delicados modelos en todo lo concerniente a indumentaria femenina, y a aconsejar a todas las clases sociales, elevada, media y modesta, a visitar, antes de hacer sus compras de temporada, los almacenes y salón de confección de La «Villa de Madrid, Atocha, 67.

PROCESIONES CIVICAS

En las Maravillas. La Orden Española Humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de mayo de 1808, que en la mañana de hoy celebró su santa misa de Requiem en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, según hemos dicho en otro lugar, salió procesionalmente, a las cinco de la tarde, desde dicho templo, para depositar coronas sobre el arco de la plaza de Monteleón, en donde se alza el altar provisional, del cual también nos hemos ocupado.

SE HA INSTALADO

recientemente en Madrid una casa de comercio, la de Rubler, Warr y Comp., plaza de Celenque, 2, que facilita al cliente toda clase de artículos en general, y que vende los mejores géneros de cestería, gasas, novedades, para la confección y la moda.

TOROS

LA TERCERA DE ABONO. Siento, patria, tu aflicción... y vamos viviendo, o lo que es lo mismo, acudiendo a la plaza. Y eso que de aquello de panem et circenses... ¡píscis!

SI QUERERIS

vestir con elegancia, buen gusto y economía, hazed vuestras compras de brocados, mantillas, sedas, lanas y encajes en LA PRIMAVERA, plaza Mayor, 35.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 2. Los carlistas locales han cubierto un telegrama de Venecia participándonos que D. Jaime ha ido a Loredo para saludar a su padre.

MAISON DOREE

En la calle de Alcalá, núm. 42, frente a Castravay, y con el título que encabeza estas líneas, se ha instalado un café-brasserie verdaderamente notable.

La decoración es una verdadera novedad en esta capital; estilo moderno del mejor gusto, bien combinado, de efecto fantástico, con la profusión de focos eléctricos que la iluminan, una portada artística, es una obra en conjunto que seguramente ha de llamar la atención del público.

El servicio de urinarios está instalado con los más perfectos aparatos automáticos y con sobrada dotación de agua.

Las cocinas, independientes de todo servicio, y los fregaderos y depósitos de loza, así como la habitación para la confección de helados, colocan a este establecimiento como el mejor en su clase.

Entre las novedades que dará a conocer esta casa figura el conocido en todos los cafés de buen tono del extranjero del Five O'clock-Tea y el Super Théatre. Con estos atractivos, seguramente la Maison Dorée será el punto de cita de toda la buena sociedad.

Mucho nos alegramos de estas grandes reformas, que van modificando los establecimientos de este género, y esperamos muy sinceramente a los reputados arquitectos Sres. Mathet, padre e hijo, directores de las obras, y cuantos han contribuido a su ejecución, como los Sres. Bellver, académico y escultor, que ha modelado las figuras del exterior; Barreda, que ha demostrado sus excelentes condiciones de decorador; Carrasco, carpintero; Salvador y Serrano, maestro de obras, los cuales han concurrido a su buen éxito.

Madrid se cambia, se modifica poco a poco, e introduce el buen gusto en la decoración de sus establecimientos, y hace falta que los Sres. Gisbert y Graes, con sus iniciativas de instalar la Maison Dorée, tengan muchos imitadores.

Nuestra más cumplida enhorabuena a todos, y que la Maison Dorée sea fuente inagotable para sus dueños y sirva de estímulo para el porvenir.

Accidente al "Aicotán,"

Como que por Madrid han circulado rumores dando exagerada importancia al accidente ocurrido al Sr. Fernández Duro al intentar una ascensión en su globo Aicotán, creemos oportuno relatar lo sucedido, para dejar en su punto la verdad.

Todo se redujo a una maniobra torpe de las personas que rodeaban al Sr. Fernández Duro en la operación de lanzar el globo. El viento empujaba fuertemente al aerostato, y no habiéndolo soltado oportunamente se vio arrastrado contra una tapia inmediata, donde fué a chocar.

Afortunadamente el Sr. Duro hizo funcionar la válvula de desgarrar, con lo cual el Aicotán quedó en seguida desinflado. Tanto el Sr. Duro, como su amigo el señor Kindeñal, que le acompañaba en la ascensión, sufrieron un pequeño choque, sin consecuencias de importancia.

COGIDA DE "CAMPITOS,"

ZARAGOZA 1.º Los cuatro novillos lidiados han salido mansos, hasta el punto de que el cuarto fué retirado al corral. Bienvenida quedó bien, oyendo palmas toda la tarde.

Desde el primer momento fué calificada la herida de grave. Bienvenida fué sacado en hombros. El parte facultativo de la herida de Campitos la califica de grave. Después de curado en la Plaza fué conducido a su casa, Mendez Núñez, 38.

El novillero Campitos sigue bien. El doctor Lite, encargado de la cura, le ha levantado el apósito que le pusieron en la enfermería de la Plaza. Dado el estado en que ha encontrado la herida, el doctor cree que dentro de diez días se encontrará completamente curado y en disposición de volver a torear.

SE HA INSTALADO

recientemente en Madrid una casa de comercio, la de Rubler, Warr y Comp., plaza de Celenque, 2, que facilita al cliente toda clase de artículos en general, y que vende los mejores géneros de cestería, gasas, novedades, para la confección y la moda.

TOROS

LA TERCERA DE ABONO. Siento, patria, tu aflicción... y vamos viviendo, o lo que es lo mismo, acudiendo a la plaza. Y eso que de aquello de panem et circenses... ¡píscis!

Circenses, bueno, aunque adulterado; pero panem, ustedes perdonen. Bizcochos municipales, y gracias. Concretémoslos, pues, a los circenses. La Plaza está llena cuando asoma el primer bicho, que, como los restantes, pertenece a Pérez de la Concha.

Primero. Cañamón, negro zaino, largo de pitones y no tan abundoso de carnes como sus hermanos de la primera de abono.

Hay alguna indecisión por parte de los toreros, y es que el toro, caballero, produce cierta impresión. Impresión que se traduce en su miaja de llo, haciendo que los toreros bailen que en Roma.

Tratan de sujetar a Cañamón, pero como nadie tira un capotazo a derechas, aquello es la derrota de Mukden. De lidia, ni una palabra, sin la danza macabra.

Por fin Fuentes, sujetando al bicho con el cuerpo, hace que tome cinco varas, por tres caballos. Todo ello en medio de dulces canas. Y el toro se muestra buey, con disgusto de la grey.

Impresión que se traduce en su miaja de llo, haciendo que los toreros bailen que en Roma. Tratan de sujetar a Cañamón, pero como nadie tira un capotazo a derechas, aquello es la derrota de Mukden. De lidia, ni una palabra, sin la danza macabra.

Por fin Fuentes, sujetando al bicho con el cuerpo, hace que tome cinco varas, por tres caballos. Todo ello en medio de dulces canas. Y el toro se muestra buey, con disgusto de la grey.

Impresión que se traduce en su miaja de llo, haciendo que los toreros bailen que en Roma. Tratan de sujetar a Cañamón, pero como nadie tira un capotazo a derechas, aquello es la derrota de Mukden. De lidia, ni una palabra, sin la danza macabra.

Por fin Fuentes, sujetando al bicho con el cuerpo, hace que tome cinco varas, por tres caballos. Todo ello en medio de dulces canas. Y el toro se muestra buey, con disgusto de la grey.

Impresión que se traduce en su miaja de llo, haciendo que los toreros bailen que en Roma. Tratan de sujetar a Cañamón, pero como nadie tira un capotazo a derechas, aquello es la derrota de Mukden. De lidia, ni una palabra, sin la danza macabra.

Segundo.

Portero, berrendo en negro, buen mozo, largo y algo más parecido a sus difuntos ya mencionados. Sale el voluntario a razón de 50 kilómetros por hora, y en el primer emballe tropieza con Redalco, volteándose aparatosamente.

Perce que tiene una cornada, pero metido entre barreras se ve que solo está asustado y con un rasguño sobre la ceja izquierda. Patintero de los capatazos de maestro. ¡Claro, como que viene de sobresaliente!

El toro muestra poder y acude con voluntad y ocasión a tantos tumbos para mayor variedad. Entra a los piqueros con coraje hasta seis veces, a cambio de dos caballos.

¡Ah! y Patintero, que tira cada capotazo que levanta roncchas. La gente, como si se le agitasen, luego se arremiente y se rodea al peonaje. Da cinco pasos buenos, lia, entra bien y deja media casi superior, pues está un tanto desprendida y tendida.

El chico ha entrado bien, aunque el pulso no haiga quedado todo lo bien que él quería. Peonaje, ruido y su intento de descabello. Más peonaje, más capotazos y segundo intento. Tercero de la serie. Cuarto ídem. Vamos a deslucir la faena, Rafaelillo. El toro se echa y toca palmas al concurso y su entusiasmo es prolijo al espada Lagartijo por lo breve del discurso.

Tercero. Sale el toro muy aliento, respetuoso y tranquilo, como diciendo: ¡Señores! ¿dónde me habéis traído? Y no crea usted que el bicho es del Bazar precisamente pues es más largo que de aquí a la Algebrá, lo suyo en la cabeza.

Su cédula raza que se llama Bolsillero, berrendo, labonero. Fuentes se abre de capa dando cinco lances, de los cuales tienen lances dos tan solos. Lo demás lo apunta a la buena voluntad, y vamos viviendo. El toro se escama un tanto al segundo pinchazo y se ablanda en sus sentimientos armados.

Total, seis puyazos, tirando a la dehesa, por cero caballos, quedándonos con la seguridad de que el bicho tiene unas tendencias a buey que asustan. Pérez, por curiosar, asómase al callejón, respetando la opinión, y desista de saltar.

Y como al cambiar de tercio interviene el Americano, excuso contar lo que ocurre. No vuelvas más por aquí, ¡oh joven Americano, y déjanos descansar por lo menos un verano. Moyano cumple con un par y con trescientos capotazos que da luego. Fuentes muéstrase un poco retraído, en tanto que interviene el peonaje y protesta la afición, que los manda, con razón, que se vayan al garaje.

Antonio da cuatro pases, ayudado por Moyano, y sigue desconfiadillo y tal, sin querer tomar parte activa en la lucha. El público abuchea tanto, que resulta un tanto en contra de Fuentes. Comienza un leve fandango, con las palmitas de tango.

Fuentes entra, sin soltar el estoque, dando una en el pescuezo. Un pinchazo echándose fuera. Otro que el toro se echa al fin. Más peonajes y más protestas. Otro pinchazo idéntico al anterior. Las masas aficionadas opinan que Antonio Fuentes, ya no son aguas corrientes, que son aguas estancadas. Otros dos pinchazos malos, y una bronca buena. Y otros dos ídem por ídem. ¡Un galletazo tamaño de La Equitativa! El primer aviso y más bronca. Otro galletazo, y se echa al fin. El toro dobla. (Apoteosis de pitos.) Cuarto.

Señores, ¡el mismo que ha resucitado! Atiende, cuando quiere, por Cocinero, y sale también batiendo el record de los brutos. Cuando Rafael se decide a abrir el capote, lo hace agitando el compás y bailando sus buenas seguidillas. Dos veces se arrija Cocinero a los de arriba, y por su modo de salir, me escamo. Otros dos pinchazos y se desahumara tranquilamente. El toro es muy blando, y yo me figuro, y casi seguro, que no es de Guisando.

Como que vuelve el rostro como si tuviera ante sí un espectáculo repugnante. Total, cinco varas, con apuros, sin detrimento de la caballería. Chiquitín y Cerrajillas se encargan del segundo tercio, sin hacer en él cosa de lucimiento, pues el bicho no le permite. Lagartijo se encuentra con el toro guasandillo, sin dar y dispuesto a entrar por uvas por cualquier lado. El chico de Juan no le empapa mucho precisamente, y baloteando y arqueando, da unos cuantos muletazos, sin conseguir pararlo. Lía, tira la muleta, y entrando bien, deja media buena, que el toro escupe. Viene bien esta tarde Rafael Molina, pues larga en cuanto puede la medicina. Con esto quiero decir, que después de tres pases más entra con una casti enterá, tendida, y dejando pasar la cabeza al herir.

El toro dobla, y Rafael usa palmas de simpatía y amistad, porque también hay seisos.

Quinto. Siguen los laboneros, y van tres. ¡Como está la industria! Buen mozo, acudido de atrás, y atendiendo al nombre de Redalco. Los jóvenes del peonaje le enseñan el percal desde lejos, por si le gusta la clase. Fuentes da varios lances, sin pena ni gloria. Cosa en la que continúa la lidia hasta que interviene los del pincho, que lo hacen con pena ¡ay!, pues pinchan donde bienamente pueden, y siempre mal. El toro no es tampoco ningún asombro de bravura. La gente bosteza ó grita a porfía. Señores, ¡qué tarde más esbarrida!

Cinco puyazos, un caballo y ótra cosa. Americano puede un buen par. ¡Ya era hora! Sigue Moyano con un palo a la media vuelta. ¡repite el de América con otro regularísimo. Muy de veras lo lamento, mas sigue el aburrimento. Al surgir Fuentes armado, se oye un suave seisso, y como el que va a la guerra, el matador se hace seguir de un regimiento de peones. Consintiendo excesivas ayudas, bailotea ante el labonero, toreado sin decisión, despegado y siendo acuchado en una huida, que ni la de Egipto. ¡Marío de la acción del Yalu!

¡Sin pasar apenas, hiere desde largo, entrando y pasando como un herir. En el de nuevo, cuartas el toro cabecea y él conserva intacto el estoque. Sin pasar tampoco, entra arqueando el brazo y deja más de media pasada y atravesada. Toda la faena fué instrumentada por el público con pitos. El toro muere y el público bate palmas guasonas. Sexto. Bandolero, berrendo en melocotón, grande y con unos cuernos ó va vara y tercia. En dos segundos deja limpio el ruedo, pues el gachó trae una borrachera de paños que es su espanto. Con poder, pero sin excesiva codicia, toma cuatro varas. El buey, dolándose al hierro, se acuerda muy pesaroso de cuando hacía a las vacas el oso. En justo castigo a su perversidad, es condenado al fuego temporal. Se encargan de la prolección Chiquitín y Cerrajillas, cumpliendo como el caso requiere. Rafael da fin de la corrida y del buey, empleando una faena de muleta breve, para dar un pinchazo, echándose fuera de un modo escandaloso. Otra media, harto caída. Otra ídem, también caída, también cuarteando. Peonaje, bulla, almohadillas, otro pinchazo y un galletazo... ¡Ah!... ¡Gran Dios!

El toro muestra poder y acude con voluntad y ocasión a tantos tumbos para mayor variedad. Entra a los piqueros con coraje hasta seis veces, a cambio de dos caballos. ¡Ah! y Patintero, que tira cada capotazo que levanta roncchas. La gente, como si se le agitasen, luego se arremiente y se rodea al peonaje. Da cinco pasos buenos, lia, entra bien y deja media casi superior, pues está un tanto desprendida y tendida. El chico ha entrado bien, aunque el pulso no haiga quedado todo lo bien que él quería. Peonaje, ruido y su intento de descabello. Más peonaje, más capotazos y segundo intento. Tercero de la serie. Cuarto ídem. Vamos a deslucir la faena, Rafaelillo. El toro se echa y toca palmas al concurso y su entusiasmo es prolijo al espada Lagartijo por lo breve del discurso.

Tercero. Sale el toro muy aliento, respetuoso y tranquilo, como diciendo: ¡Señores! ¿dónde me habéis traído? Y no crea usted que el bicho es del Bazar precisamente pues es más largo que de aquí a la Algebrá, lo suyo en la cabeza. Su cédula raza que se llama Bolsillero, berrendo, labonero. Fuentes se abre de capa dando cinco lances, de los cuales tienen lances dos tan solos. Lo demás lo apunta a la buena voluntad, y vamos viviendo. El toro se escama un tanto al segundo pinchazo y se ablanda en sus sentimientos armados.

Total, seis puyazos, tirando a la dehesa, por cero caballos, quedándonos con la seguridad de que el bicho tiene unas tendencias a buey que asustan. Pérez, por curiosar, asómase al callejón, respetando la opinión, y desista de saltar. Y como al cambiar de tercio interviene el Americano, excuso contar lo que ocurre. No vuelvas más por aquí, ¡oh joven Americano, y déjanos descansar por lo menos un verano. Moyano cumple con un par y con trescientos capotazos que da luego. Fuentes muéstrase un poco retraído, en tanto que interviene el peonaje y protesta la afición, que los manda, con razón, que se vayan al garaje.

Antonio da cuatro pases, ayudado por Moyano, y sigue desconfiadillo y tal, sin querer tomar parte activa en la lucha. El público abuchea tanto, que resulta un tanto en contra de Fuentes. Comienza un leve fandango, con las palmitas de tango. Fuentes entra, sin soltar el estoque, dando una en el pescuezo. Un pinchazo echándose fuera. Otro que el toro se echa al fin. Más peonajes y más protestas. Otro pinchazo idéntico al anterior. Las masas aficionadas opinan que Antonio Fuentes, ya no son aguas corrientes, que son aguas estancadas. Otros dos pinchazos malos, y una bronca buena. Y otros dos ídem por ídem. ¡Un galletazo tamaño de La Equitativa! El primer aviso y más bronca. Otro galletazo, y se echa al fin. El toro dobla. (Apoteosis de pitos.) Cuarto.

Señores, ¡el mismo que ha resucitado! Atiende, cuando quiere, por Cocinero, y sale también batiendo el record de los brutos. Cuando Rafael se decide a abrir el capote, lo hace agitando el compás y bailando sus buenas seguidillas. Dos veces se arrija Cocinero a los de arriba, y por su modo de salir, me escamo. Otros dos pinchazos y se desahumara tranquilamente. El toro es muy blando, y yo me figuro, y casi seguro, que no es de Guisando.

Como que vuelve el rostro como si tuviera ante sí un espectáculo repugnante. Total, cinco varas, con apuros, sin detrimento de la caballería. Chiquitín y Cerrajillas se encargan del segundo tercio, sin hacer en él cosa de lucimiento, pues el bicho no le permite. Lagartijo se encuentra con el toro guasandillo, sin dar y dispuesto a entrar por uvas por cualquier lado. El chico de Juan no le empapa mucho precisamente, y baloteando y arqueando, da unos cuantos muletazos, sin conseguir pararlo. Lía, tira la muleta, y entrando bien, deja media buena, que el toro escupe. Viene bien esta tarde Rafael Molina, pues larga en cuanto puede la medicina. Con esto quiero decir, que después de tres pases más entra con una casti enterá, tendida, y dejando pasar la cabeza al herir.

El toro muestra poder y acude con voluntad y ocasión a tantos tumbos para mayor variedad. Entra a los piqueros con coraje hasta seis veces, a cambio de dos caballos. ¡Ah! y Patintero, que tira cada capotazo que levanta roncchas. La gente, como si se le agitasen, luego se arremiente y se rodea al peonaje. Da cinco pasos buenos, lia, entra bien y deja media casi superior, pues está un tanto desprendida y tendida. El chico ha entrado bien, aunque el pulso no haiga quedado todo lo bien que él quería. Peonaje, ruido y su intento de descabello. Más peonaje, más capotazos y segundo intento. Tercero de la serie. Cuarto ídem. Vamos a deslucir la faena, Rafaelillo. El toro se echa y toca palmas al concurso y su entusiasmo es prolijo al espada Lagartijo por lo breve del discurso.

Tercero. Sale el toro muy aliento, respetuoso y tranquilo, como diciendo: ¡Señores! ¿dónde me habéis traído? Y no crea usted que el bicho es del Bazar precisamente pues es más largo que de aquí a la Algebrá, lo suyo en la cabeza. Su cédula raza que se llama Bolsillero, berrendo, labonero. Fuentes se abre de capa dando cinco lances, de los cuales tienen lances dos tan solos. Lo demás lo apunta a la buena voluntad, y vamos viviendo. El toro se escama un tanto al segundo pinchazo y se ablanda en sus sentimientos armados.

Total, seis puyazos, tirando a la dehesa, por cero caballos, quedándonos con la seguridad de que el bicho tiene unas tendencias a buey que asustan. Pérez, por curiosar, asómase al callejón, respetando la opinión, y desista de saltar. Y como al cambiar de tercio interviene el Americano, excuso contar lo que ocurre. No vuelvas más por aquí, ¡oh joven Americano, y déjanos descansar por lo menos un verano. Moyano cumple con un par y con trescientos capotazos que da luego. Fuentes muéstrase un poco retraído, en tanto que interviene el peonaje y protesta la afición, que los manda, con razón, que se vayan al garaje.

Antonio da cuatro pases, ayudado por Moyano, y sigue desconfiadillo y tal, sin querer tomar parte activa en la lucha. El público abuchea tanto, que resulta un tanto en contra de Fuentes. Comienza un leve fandango, con las palmitas de tango. Fuentes entra, sin soltar el estoque, dando una en el pescuezo. Un pinchazo echándose fuera. Otro que el toro se echa al fin. Más peonajes y más protestas. Otro pinchazo idéntico al anterior. Las masas aficionadas opinan que Antonio Fuentes, ya no son aguas corrientes, que son aguas estancadas. Otros dos pinchazos malos, y una bronca buena. Y otros dos ídem por ídem. ¡Un galletazo tamaño de La Equitativa! El primer aviso y más bronca. Otro galletazo, y se echa al fin. El toro dobla. (Apoteosis de pitos.) Cuarto.

Señores, ¡el mismo que ha resucitado! Atiende, cuando quiere, por Cocinero, y sale también batiendo el record de los brutos. Cuando Rafael se decide a abrir el capote, lo hace agitando el compás y bailando sus buenas seguidillas. Dos veces se arrija Cocinero a los de arriba, y por su modo de salir, me escamo. Otros dos pinchazos y se desahumara tranquilamente. El toro es muy blando, y yo me figuro, y casi seguro, que no es de Guisando.

Como que vuelve el rostro como si tuviera ante sí un espectáculo repugnante. Total, cinco varas, con apuros, sin detrimento de la caballería. Chiquitín y Cerrajillas se encargan del segundo tercio, sin hacer en él cosa de lucimiento, pues el bicho no le permite. Lagartijo se encuentra con el toro guasandillo, sin dar y dispuesto a entrar por uvas por cualquier lado. El chico de Juan no le empapa mucho precisamente, y baloteando y arqueando, da unos cuantos muletazos, sin conseguir pararlo. Lía, tira la muleta, y entrando bien, deja media buena, que el toro escupe. Viene bien esta tarde Rafael Molina, pues larga en cuanto puede la medicina. Con esto quiero decir, que después de tres pases más entra con una casti enterá, tendida, y dejando pasar la cabeza al herir.

El toro muestra poder y acude con voluntad y ocasión a tantos tumbos para mayor variedad. Entra a los piqueros con coraje hasta seis veces, a cambio de dos caballos. ¡Ah! y Patintero, que tira cada capotazo que levanta roncchas. La gente, como si se le agitasen, luego se arremiente y se rodea al peonaje. Da cinco pasos buenos, lia, entra bien y deja media casi superior, pues está un tanto desprendida y tendida. El chico ha entrado bien, aunque el pulso no haiga quedado todo lo bien que él quería. Peonaje, ruido y su intento de descabello. Más peonaje, más capotazos y segundo intento. Tercero de la serie. Cuarto ídem. Vamos a deslucir la faena, Rafaelillo. El toro se echa y toca palmas al concurso y su entusiasmo es prolijo al espada Lagartijo por lo breve del discurso.

Tercero. Sale el toro muy aliento, respetuoso y tranquilo, como diciendo: ¡Señores! ¿dónde me habéis traído? Y no crea usted que el bicho es del Bazar precisamente pues es más largo que de aquí a la Algebrá, lo suyo en la cabeza. Su cédula raza que se llama Bolsillero, berrendo, labonero. Fuentes se abre de capa dando cinco lances, de los cuales tienen lances dos tan solos. Lo demás lo apunta a la buena voluntad, y vamos viviendo. El toro se escama un tanto al segundo pinchazo y se ablanda en sus sentimientos armados.

Total, seis puyazos, tirando a la dehesa, por cero caballos, quedándonos con la seguridad de que el bicho tiene unas tendencias a buey que asustan. Pérez, por curiosar, asómase al callejón, respetando la opinión, y desista de saltar. Y como al cambiar de tercio interviene el Americano, excuso contar lo que ocurre. No vuelvas más por aquí, ¡oh joven Americano, y déjanos descansar por lo menos un verano. Moyano cumple con un par y con trescientos capotazos que da luego. Fuentes muéstrase un poco retraído, en tanto que interviene el peonaje y protesta la afición, que los manda, con razón, que se vayan al garaje.

Antonio da cuatro pases, ayudado por Moyano, y sigue desconfiadillo y tal, sin querer tomar parte activa en la lucha. El público abuchea tanto, que resulta un tanto en contra de Fuentes. Comienza un leve fandango, con las palmitas de tango. Fuentes entra, sin soltar el estoque, dando una en el pescuezo. Un pinchazo echándose fuera. Otro que el toro se echa al fin. Más peonajes y más protestas. Otro pinchazo idéntico al anterior. Las masas aficionadas opinan que Antonio Fuentes, ya no son aguas corrientes, que son aguas estancadas. Otros dos pinchazos malos, y una bronca buena. Y otros dos ídem por ídem. ¡Un galletazo tamaño de La Equitativa! El primer aviso y más bronca. Otro galletazo, y se echa al fin. El toro dobla. (Apoteosis de pitos.) Cuarto.

Señores, ¡el mismo que ha resucitado! Atiende, cuando quiere, por Cocinero, y sale también batiendo el record de los brutos. Cuando Rafael se decide a abrir el capote, lo hace agitando el compás y bailando sus buenas seguidillas. Dos veces se arrija Cocinero a los de arriba, y por su modo de salir, me escamo. Otros dos pinchazos y se desahumara tranquilamente. El toro es muy blando, y yo me figuro, y casi seguro, que no es de Guisando.

Como que vuelve el rostro como si tuviera ante sí un espectáculo repugnante. Total, cinco varas, con apuros, sin detrimento de la caballería. Chiquitín y Cerrajillas se encargan del segundo tercio, sin hacer en él cosa de lucimiento, pues el bicho no le permite. Lagartijo se encuentra con el toro guasandillo, sin dar y dispuesto a entrar por uvas por cualquier lado. El chico de Juan no le empapa mucho precisamente, y baloteando y arqueando, da unos cuantos muletazos, sin conseguir pararlo. Lía, tira la muleta, y entrando bien, deja media buena, que el toro escupe. Viene bien esta tarde Rafael Molina, pues larga en cuanto puede la medicina. Con esto quiero decir, que después de tres pases más entra con una casti enterá, tendida, y dejando pasar la cabeza al herir.

prueba de que se aparta de todos los demás extractos.

La Agrupación General de Camareros, Cocineros y Reposteros, celebrará junta general extraordinaria continuación de la anterior en la madrugada del día 4 de mayo, en su local social, Relatores, 24.

Después de larga y penosa enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha fallecido la respetable señora doña Mercedes Urbarri, esposa de nuestro querido amigo el senador y director de la Escuela Normal de Maestros, D. Agustín Sardá, a quien, como a sus hijas, enviamos nuestro más sentido pésame.

El Juzgado de instrucción del distrito del Centro ha dictado auto de libertad en favor de D. Miguel de la Peña Gutiérrez, revocando el de procesamiento a consecuencia de la reciente falsificación que trató de efectuarse contra el Monarca de la Piedra. Nos complazcamos en consignarlo así, para pública satisfacción del interesado.

Esta noche, en la tercera sección, a las once y media, se verificará en el teatro Elava la reprise de la revista El premio de honor, en la que han sido introducidos algunas reformas entre ellas un Cake-walk, que seguramente ha de llamar la atención por su originalidad. La pintura modernista, la histórica, el desnudo y las distintas escuelas serán interpretadas por las Sras. Martínez, Campos y Soler, y en el reparto de la obra toma parte toda la compañía.

Nuestro representante en París ha telegrafado al Gobierno diciéndole que cuantas notabilidades médicas han reconocido en aquella capital al hijo del Infante D. Carlos, confirman el pronóstico del doctor Albert, favorable a que el descomulgado de aquel tiempo el infante no revise serios peligros, sino que se trata de un caso de debilidad general y local a la vista.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que los exámenes del primer ejercicio para la convocatoria de aspirantes de Telégrafos comiencen el día 15 del actual, en el local de la Escuela. Torrijos, 15, hotel, a la hora que designe el presidente del Tribunal.

La Sociedad «Madrid Polo Club» celebrará su primera reunión de la presente temporada el viernes 5 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en que se empezará a jugar el premio de S. M. el Rey.

El día 5 del actual tendrá lugar la inauguración de la Exposición Biennial del Círculo de Bellas Artes, que, como las anteriores, se celebrará en el Palacio de Cristal del Retiro.

Los datos oficiales recibidos hasta anoche en el Gobierno no dan cuenta de incidentes registrados en provincias con motivo de los milins celebrados ayer. Solamente un despacho dice que de la salida de un mitin de Barcelona fueron rotos de pedradas algunos cristales, pero que el alboroto no revistió importancia.

El ministro de Instrucción pública ha recibido, en concepto de donación al Estado, una preciosa colección de antigüedades, procedente del Centro de América. Hace dicha donación el marqués de Casa Calvo. La firma de Estado de ayer consistió en cruces y cartas reales.

La recaudación durante el mes último, según los datos facilitados en Hacienda, arroja, comparada con la obtenida en igual período del año anterior, un aumento de 863.000 pesetas. El decreto con vocando la reunión de Cortes será firmado del 12 al 14 del actual.

El jueves, 4 de mayo, saldrá de Madrid en el expreso de Andalucía el ministro de Marina, Sr. Cobian, con dirección a Cádiz, en donde el día 5, a las dos de la tarde, embarcará en la fragata Numancia con rumbo a Canarias.

En la Prensa de aquel archipiélago, llegada recientemente a Madrid, se tributan grandes y calurosos elogios al Sr. Cobian por su feliz iniciativa de visitar aquella provincia española, no por más lejana, menos querida del resto de la nación. Seguramente, el ministro y las personas que le acompañan, tendrán un recibimiento cariñoso en el archipiélago canario.

El próximo lunes se publicará en la Gaceta el nuevo reglamento de policía. El Presidente del Consejo no ha despachado hoy con S. M., habiendo permanecido durante toda la mañana en su despacho oficial, donde ha recibido la visita del señor marqués de Gotochea, ocupándose en unión de éste de ultimar algunos detalles relativos al viaje de S. M. a Cuenca.

Ha sido introducida una ligera modificación en el itinerario, y la cual consiste en que S. M. se detenga en Huelva, cuyo distrito representa en Cortes el señor conde de San Luis. Este acompañará a S. M. en dicha excursión. Como ya se ha dicho, el Rey partirá mañana por la mañana para Cuenca, siendo la hora de salida la de las ocho y media.

Con el Rey han despachado esta mañana los ministros de Hacienda y Gobernación, no llevando ninguno de éstos decreto alguno a la firma de sus respectivos departamentos. El Sr. González Beasda llevó a la firma regios decretos de Agricultura, referente a la jubilación de un ingeniero de minas, y el otro sobre modificación del trazado de una carretera.

El Sr. García Alix entregó a S. M. un ejemplar con los datos de la recaudación obtenida en el pasado año. El Sr. Quejido, en representación de la Federación Tipográfica Española, ha visitado al gobernador para comunicarle que ha quedado roto el concierto existente entre las Empresas de Herado y Diario Universal y los obreros, y que, por dicho motivo, aquellos periódicos no podrán publicarse en domingo.

El Sr. Catalina y otro diputado por la provincia de Cuenca han salido ya para dicha capital, con objeto de recibir allí a S. M. el Rey. Desde las tres de la tarde han estado reunidos en el Congreso la Comisión que ha venido de Badajoz, y algunos diputados por dicha provincia, con objeto de tomar acuerdos respecto a la queja que se propone presentar al Gobierno contra el gobernador de dicha provincia por su conducta en el acto de la constitución de aquella Diputación provincial.

A última hora de la tarde continuaban reunidos. Las quejas irán, además de contra el gobernador, contra los partidarios ó amigos de los Sres. Groizard y D. Eugenio Silvea.

Coméntase que la Embajada marcha por la vía terrestre, mientras los pac

DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMICRANINA DEL DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á trigémo (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor, Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9, MADRID — (Desconfiad de las imitaciones.)

Muebles de alquiler Y VENTA A PLAZOS

Servicio nuevo y barato, precio fijo muy módico. Calle de Nobajas, número 3 (continuación de la calle de Santiago).

R. SERRANO Taller de Joyería, Construcción y venta de alhajas á precios de fábrica. ATOCHA, 12, 1. Izquierda.

EL CORSE MODELO Primera Casa en corsés á la medida. Gran surtido en corsés confeccionados de formas elegantes y modernas. Precios económicos. 30, Fuencarral, 30. No equivocarse.

Pruebe Vd. PUM! Beba Vd. PUM! Tome Vd. PUM! Pida Vd. PUM! En cafés y ultramarinos. Los pedidos á E. LAMOLLA, Lérida.

LA CREMA CRESPO tiene mas de 60 por 100 de crema al ricino. Es una golesina y un purgante seguro, suave, que las niñas y personas que toman mal las medicinas encuentran hasta deliciosos. Pasetas 1, farmacias.

DINERO sobre fincas, censos vitalicios, nudas propiedades, pianos, coches y muebles á retrair, clases pasivas, sueldos inamovibles y cualquier garantía verídica. Cruz, 30, 2. Izquierda. Horas: 10 á 12 y 6 á 8.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA D. María de la Paz Juez-Sarmiento Y GARCÍA HERREROS DE VILLALOBOS Falleció el día 3 de mayo de 1904 R. I. P.

Su viudo D. José de Villalobos, su hermana la Excma. Sra. Marquessa de Vivel, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan á sus amigos y á todos los fieles la encomiendan á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 3 en la iglesia parroquial de San Sebastián, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Burgos, Zaragoza y Valladolid, Obispos de Madrid Alcalá, Sion, Palencia, Salamanca, Mallorca, Zamora, Málaga, Plasencia, Sigüenza, Avila, Segovia y Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL HUMANA 1904 Envío franco datos de este moderno y perfecto aparato para tocar mecánicamente el piano 1.500 pesetas. C. SALVI.—Sevilla, 12 y 14, Madrid.

EL ANGELUS 1903 Inmejorable instrumento neumático, con registros de órgano, tocador mecánico adaptable á cualquier piano. Catálogo y datos. C. SALVI.—Sevilla, 12 y 14, Madrid.

Electricidad. Gramófonos. Fonógrafos Instalaciones de luz eléctrica y timbres. Máquinas de escribir y calcular. Ventiladores y motores eléctricos.

NEUVOS GRAMÓFONOS con tres bocinas y tres diafragmas. NO COMPRAR MÁQUINAS PARLANTES SIN VISITAR LA CASA UREÑA. BARQUILLO, 14, Y PRIM, 1, MADRID Se facilitan catálogos gratis al que los pida.

ESTUDIANTES, ORFEONISTAS, GREMIOS y cuantos toman parte en el GENIENARIO DEL «QUIJOTE» Medallas-Distinguido CON EL BUSTO DE CERVANTES á 0,25. Mayor, 75. Madrid.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO 3 PTS. FRASCO. Elixir perfeccionado por Sanchez Santas, 3 pts frasco. Es la única preparación que cura siempre las afecciones del estómago. Los usados hasta aquí sólo alivian. De venta en todas partes y en casa del autor, calle del Pozo, núm. 20, botica. DIEZ AÑOS DE ÉXITO.

BIEN VENIDOS Saludamos á nuestros clientes que vienen de provincias á las fiestas, y les ofrecemos la muy grata impresión que tendrán al ver ahora nuestra nueva EXPOSICIÓN DE MUEBLES Y OBJETOS DECORATIVOS. Precio fijo. Horas: de siete mañana á ocho y media noche. Abundante luz eléctrica.

EMPORIO DE VENTAS LEGANITOS, 35.—TELÉFONO 1.942 GUIA DE LOS TRANVIAS ELECTRICOS DE MADRID 30 céntimos en las librerías mas cétricas y puestos de periódicos de la Puerta del Sol.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA ILMA. SEÑORA Doña Petra Cristóbal de Rigo que falleció en Madrid el 3 de mayo de 1904 R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Mariano Rigo, sus hijos D. José María y doña Pilar, hijos políticos doña Pilar Puyol de la Torre y D. José María Victoria de Frachet, nietos, sobrinos, primos y demás parientes. Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

El funeral que se celebrará en Olite (Navarra) y todas las misas que se celebren en Madrid el día 3 del corriente en la iglesia de San Pascual, en Martín (Logroño) y en Villafranca de Navarra, así como el día 5 en la Sacramental de Santa María de la Cabeza, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Barcelona, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Madrid Alcalá, Sigüenza, Huesca y León han concedido respectivamente 100, 20, 100, 30 y 30 días de indulgencia los tres últimos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA CONCEPCIÓN GIL Y RUIZ VIUDA DE DON JAIME CARLES Y CAVERO QUE FALLECIÓ EN MADRID A LAS SEIS DE LA TARDE DEL DÍA 20 DE ABRIL DE 1905 á los setenta y tres años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica. R. I. P. Su director espiritual; sus desconsolados hijos doña María Cruz, D. Pedro, doña Concepción, D. Manuel y D. Luis Carlos Gil; nieta, hija política, demás parientes y testamentarios, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el día 3 de mayo en la iglesia parroquial de San Marcos (San Leonardo, 10), á las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en la iglesia.

VINOS DE RIOJA BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO DEPÓSITO SUCURSAL EN MADRID PARA LA VENTA AL POR MAYOR 4, Calle de San Roque, 4. Teléfono 380

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ISIDORO DE CODES Y GARCÍA FALLECIÓ EL 3 DE MAYO DE 1904 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña María de Soto Clonard; sus hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos le encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la parroquia del Capromen, el día 4 en la iglesia de las Capuchinas de esta corte, las que durante un novenario se dirán á las siete de la mañana, en la iglesia de las Reparadoras y todas las que se digan el día 3 en la Colegiata de Logroño, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Burgos, Obispos de Madrid-Alcalá, Sion y Omsa, han concedido 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada por el alma del finado.

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERÍA CONSTRUCCIÓN DE toda clase de muebles y ESTILOS. Especialidad en juegos de alcohol, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcados fijos y muy económicos, garantizados.—MAYOR, núm. 78; entrada LUZON, 1, bajo izquierda.

DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI el Azúcar diabético. Venta por mayor: PESQUI, Burdeos. Repartido en Madrid: MERCADO NUEVO, 1; BARRIO DE VILLER, 1.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS. FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmensa depósito de material en general. PCVOS INCOMPRESIBLES

ANTIJAQUECA GARCERA Remedio heroico de las cefalalgias, neuralgias, jaquecas é dolores; el mejor calmante del sistema nervioso. Caja con ocho tomas. 2 pesetas. Por correo, 2,50. Farmacia F. Garcera, PRINCIPE, 15, Madrid.

PEPTONA ORTEGA para CONVALESCIENTES Y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. LABOR. FARMACIA DE ORTEGA LEON, 13, MADRID

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA Una de sus grandes ventajas consiste en que se emplea, en un momento, para calentar las tenacillas por ejemplo, pues arde admirablemente.

PRECIO: 15 céntimos la caja en todas partes POR MAYOR: Maison A. de Birazol et C. Calle de Alcalá, 29. MADRID.

EL TRABAJO.—REYES, 10 Pagar á los asegurados hasta 1.º de mayo de 1905. Ptas. 104.785 Último número de amortización de pólizas. 82.565

PRECISION en marcha y construcción INTERCAMBIABLE ELEGANTE AGENCIA GENERAL ALBERTO MAURER Calle Sevilla, 2. Madrid. Hágase catálogo.

EL SEÑOR DON JOSÉ GARCÉS Y ALONSO Jefe de Negociado del Cuerpo de Aduanas, Comendador de la Orden de Isabel la Católica. Ha fallecido el día 2 de mayo de 1905 A las diez de la mañana. R. I. P.

El Excmo. Sr. Director general de Aduanas, Jefe, su desconsolada viuda doña Concepción Ferrándiz; hijos D. Juan y doña Concepción; hija política doña Carmen López; hermanos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el martes 3 del corriente, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Principe de Vergara, 14 (Sanatorio del Rosario), al cementerio de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

RELOJES EX RAPLANGO de precisión Especialidad en relojes de bolsillo. LISTA especial de precios para relojero. Catálogo gratis. Fuencarral, 27.

ALHAJAS Y ORO Necesito comprar para hacer reformas. Pago en el valor. Fortaleza, 46, platería.

BODEGA RIOJANA Vino superior Rioja, 9 pias, arroba. Idem ídem de la tierra, 6,50. Valdepeñas blanco tinto, 9 pias. San Mateo, 15, cuadrup.

ARTÍSTICOS MUEBLES de un palacio; alhaja y despacho, cuadros, retratos, tapices y estatuas. PELAYO, 5. Tienda de Siliveria.

ENCAJERAS BELGAS, ARREGLAN toda clase encajes, recomiendan institutrices, ayas, prof. de cocina, señora compañía, doncella, cocinera, ama, sra. Alcalá, 6, 1.º

HABITACIONES CON O SINE TITULO de Sra. sola. Carmen, 4, 2.º iz.

GRAN INVENTO para dar oído á los sordos, por D. Vicente Linares, director del Gabinete Acústico. Plaza de Santo Domingo, 6, 1.º. Consulta, 10 á 12. Real privilegio.—Prospecto gratis.

PARA EL DESCANSO DOMINICAL Cama 2 colchones, 25 pias.; mesa de comedor cuadrada, 15 pias.; aparador chino con vidrio, 70; armario de luna, 75. Salones de Ventas, Conde de Romanones, 12.

ALMONEDA muebles y platería. Dehain, 8, Marqués de Cubas, 8.

ATENCIÓN Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galanes, a precios como ninguna otra. Antigua casa. Zaragoza 4.

HOSPEDAJE desde 5 pias. por habitación. Carr. S. Jerónimo, 44 dup. Hay ascensor.

OPOSICIONES Vacante una plaza de fagot en la banda del Real Cuerpo de Alabarderos, se saca a oposición, que se celebrará el día 15 de junio próximo, a las once de la mañana, en el cuartel de San Nicolás.

Los aspirantes no excederán de 40 años de edad, teniendo la obligación de ejecutar en el acto de la oposición dos obras, una estudiada, que será el 4.º Solo para fagot (Op. 54), con acompañamiento de piano, por E. Jancoart, editado por la casa Evette et Schaeffer, de París. Ptas. 20. En Grand Cerf, 15 et 20, y otra a primera vista, la cual recibirá en el momento preciso de la ejecución.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Excmo. Sr. Comandante General antes del día 14 del expresado mes; los que residan en esta corte, lo verificarán en la Comandancia General, sita en el Real Palacio.

El teniente coronel, jefe de la sección de música, Manuel Pano.

HOJALATERIA Zafra de todas clases, cántaros, barros, etc., más baratos que ninguna casa.—Imperial, 14.

PLANOS ALQUILERES, REPARACIONES GARANTIZADAS.—Leganitos, 2.

VERDADERA OCASIÓN: PIANO extranjero. Barquillo, 33, 1.º.

TRASPASO LOCAL DOS HUECOS; sitio céntrico. Razó, Hortaleza, 39, ultramarinos.

MATRIMONIO, BUENA EDAD. Sin familia, buena portera, y apto en contabilidad. Silva, 9, taller.

REPASOS DE DERECHO POR RAZÓN con título, por oposición, a domicilio ó en Academia. Razón, Palma Alta, 35, 3.º izq.

CANAS, canas y canas-canas, canas y canas-canas, canas y canas-canas. Plaza del Príncipe Alfonso, 15.

ARPA Erard, doble movimiento, se vende. Corredora Baja, 15, 2.º izqda.

SE ALQUILA magnífico hotel de tres pisos con cochera, jardín espacioso y abundante agua; sito en la Guindalera. Calle Francisco Coa, 1, pr.º tranvía.

EN TODO EL MES DE MAYO SE liquidan todas las existencias en vajillas cristal y objetos para regalo. Palacio de Carlos, Barquillo, 14. Se cede el local con sin cambios.

DINERO Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte. Esta casa esia que menos cobra. 6, PRINCIPE, 6

DENTISTA Pascual. Compañía posturas en el acto, reforma las irregularidades. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º d.º

SALDOS Guantes cabritilla blancos, 1,30. Velos, 0,50. Cepillos dientes, 0,20. Flores, 0,25. Guantes hilo, 0,50. Collares, 0,50. Gasas, 0,45. Alfileres sencillos, 0,10. Genueros, 0,25. Cintás, 0,20. Polvos, 0,20. Botas, 0,20. Cuellos de encaje, 0,50. Colonia ó quina, 2,80 litro.

Plaza del Angel, 12, pral. PENSANZA RAPIDA, CORTE geométrico inglés. Garantiza de la perfección sin pruebas. Privilegio de invención. Vestidos en un mes. Mayor, 73, pral.

EL VERDADERO depósito de polvos para las chinchas de la Concepción Jerónima, se ha trasladado, Jacometrezo, 44.

PLANOS BUENOS DE ALQUILER abastecidos y garantizados. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º d.º

MUEBLES Alquiler, compra y venta. Almoneda. Lina, 29. Ba. jo.

CARIDAD En la parroquia de San Sebastián se reciben donativos para una desgraciada familia, domiciliada en la calle O'Donnell, 18, segundo (Tetuán), que carece en absoluto de todo, hasta de un pedruzco de pan, y que su sufrimiento se ve agravado por la vejez y la enfermedad de su hijo, y que su sufrimiento no acude en su auxilio.

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON DAMIAN FUENTES Y MARCANT FALLECIÓ EL 2 DE MAYO DE 1901 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la parroquia de San Jerónimo el Real, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus hermanos y demás familia, RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios en sus oraciones el eterno descanso del finado. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Cuenca y Sion, han concedido, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado, y si dicho santo rosario fuese rezado en compañía de alguna persona de la familia, conceden el de Madrid Alcalá y Sion 40 días más por cada uno de los Misterios.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301

SOCIEDAD LEonesa DE PRODUCTOS QUÍMICOS LEON ESTUCHE PASTILLAS RECTORALES DE G. MERINO ALJO EN USO DESDE EL AÑO 1827

EL SEÑOR DON EMILIO CHABARDÉS Subdirector, Ingeniero Jefe de Material y Tracción de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante. HA FALLECIDO EL DÍA 1.º DE MAYO DE 1905 A LAS TRES DE LA TARDE, A LOS 54 AÑOS DE EDAD. R. I. P. El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Administración y el Director de la Compañía, Jefe, su desconsolada viuda, doña Carmen Gillo; sus hijos, doña Clara, D. Enrique y doña Elena; sus hermanos políticos, primos y demás parientes, PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la traslación del cadáver, desde la casa mortuoria, pabellón de salida de la Estación de Atocha, á los andenes de la misma, que tendrá lugar el día 3 de mayo, á las tres y media de la tarde. No se reparten esquelas. El duelo se despide en la estación.

RUBIO.—Concepción Jerónima, 3. Don Pedro Ramón, ortopédico-especialista, en MADRID HERNIADOS (quebrados de ambos sexos y todas edades) y señoras que sufren relajaciones, abultamiento y descompo de la matriz, curan, y hace veinte años que consiguen verse libres de tales afecciones cuantos les ha admirado buena penetración. El ortopédico-especialista P. Ramón (honrorado por las Reales Academias de Medicina y Cirugía) ha publicado el libro «Tratamiento de éxito seguro sin intervenciones quirúrgicas», que les interesa. Contiene relación de cuanto desde tiempo inmemorial se viene empleando, y de cómo hoy con facilidad suma, puede el paciente mismo curarse radicalmente. Pídanlo y lo recibirán gratis.—CARMEN, 38, 1.º. BARCELONA.

AVISO El estudio ortopédico-especialista D. Pedro Ramón, como desde hace años viene haciendo, los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mayo se hallará en MADRID, Recibirá, de 10 á 1 y de 5 á 7, en el HOTEL ORIENTE (Arenal, 4).

ENFERMEDADES BILIOSAS EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico premiado en Valencia Corrige inmediatamente: Inapetencias, Acidies, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mensturo, Váhibos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Se vende: Arenal, 2; Puerta del Sol, 5, y en las principales farmacias y droguerías de Madrid y de provincias á 2 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado, acompañado 9 reales en sellos de 15 céntimos. Por mayor: Gaceta, Capellanes, 1; Martín, Tetún 3, y Pérez, Mayor, 18.

LIQUIDACION y Clavel, 1 Caballero de Gracia 19 y 21 POR CESACION DE COMERCIO REALIZAN estos grandes almacenes todas sus existencias de aparatos para alumbrado eléctrico, vajillas, cristalerías, porcelanas y objetos de fantasía, y otros baratísimos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALA, NUMS. 6 Y 8, MADRID